

NUESTRA BANDERA

Órgano del Partido Comunista (S.E.I.C.)

Micante, martes 30 de Noviembre de 1937 — 15 céntimos — Año I — Núm. 125

LA NUEVA EJECUTIVA DE LA U. G. T. TOMA POSESION DEL DIARIO "LA CORRES"

Con este hecho queda restablecida la autoridad legal en un foco escisionista

VALENCIA, 29 (12 n.).—"La Correspondencia de Valencia", al pasar a ser órgano de la Unión General de Trabajadores, publica en primera plana un sueto titulado: "Los nuevos orientadores de 'La Correspondencia'", que dice: "Por encargo de la Secretaría Provincial de la U. G. T., se han hecho cargo provisionalmente de la dirección de 'La Correspondencia de Valencia' los compañeros Eduardo Bull, secretario de Prensa y Propaganda de la Federación Socialista Valenciana y redactor jefe de nuestro querido 'Adelante', el director de nuestro colega matutino 'Verdad', el camarada Salvador Chardí, se ha hecho cargo, también provisionalmente, de la jefatura de Redacción".

UNA SOLA U. G. T. GRANDE E INDIVISIBLE

El ministro de la Gobernación ha informado al Gobierno, de que a la vista de los informes técnicos, había resuelto reconocer como legítima a la nueva Comisión Ejecutiva de la U. G. T., a la designada por el Comité Nacional y que preside el camarada González Peña.

Parto de Guerra

Los aviones extranjeros bombardean varias poblaciones

Se causan bajas al enemigo en las cercanías de Villarquemado

CENTRO.—Tiroteó y cañoneó en varios sectores. La aviación fascista bombardeó el pueblo de Arganda y la fábrica de La Poveda y las inmediaciones de Alcalá de Henares.

Una manifestación presidida por Margarita Nelken en Copenhague

COPENHAGUE, 30.—A pesar de que los jefes social-demócratas prohibieron las manifestaciones ayer domingo en solidaridad con la España republicana.

Visado por la censura

El Congreso de la escisión —dice— debe merecer la repulsa de todos los Sindicatos

Esa Asamblea no tiene otro objeto que el de desorientar a las masas Y QUEBRANTAR LA UNIDAD

La política personalista y fraccional desarrollada desde la dirección de la U. G. T. de España por los restos de su anterior Comisión Ejecutiva, situándose, desde la crisis de mayo, frente a toda solución de gobierno que no fuera inspirada por su entonces secretario general, y la expulsión de la mayor parte de sus Federaciones de entre las mejores, como la de Minerías, cuando éstos defendían con sus vidas la mártir región asturiana, con ovido y desprecio de las garantías estatutarias y de los derechos del C. N., determinó la reunión de éste y la sustitución de aquella Ejecutiva, designando otra que, presidida por González Peña, viene rigiendo desde entonces, con la satisfacción de la inmensa mayoría de los obreros de la U. G. T., a nuestra gloriosa central sindical.

CATALUÑA prueba su solidaridad con el heroico MADRID

Una comisión de catalanes visita los frentes

Grandes cantidades de víveres para los bravos madrileños

MADRID, 29 (12 n.).—Hoy, en unión del alcalde, señor Henche los comisionados catalanes visitaron los distintos frentes del sector del Centro, deteniéndose especialmente en el barrio de Argüelles. Regresaron a la Casa Consistorial para entregar los víveres donados por los Ayuntamientos de Barcelona y diversos puntos de Cataluña.

La nueva etapa municipal

Cada fábrica, una trinchera inexpugnable!

Esta consigna, en arena, cebraba el reciente manifiesto del Comité Nacional de Enlace de los Partidos Socialista y Comunista. Cada fábrica, una trinchera inexpugnable, columna de la victoria del pueblo español sobre el fascismo.

Pascual Sánchez redactor de "La Hora"

Ha entrado a formar parte de la Redacción de "La Hora", órgano de las Juventudes Socialistas Unificadas, el compañero Pascual Sánchez, antiguo dirigente de la Juventud Socialista de Alicante, y hasta hace pocos días director del periódico local "Avance".

A los familiares de los combatientes muertos en los frentes

NUESTRA BANDERA, deseará llevar a las masas de Alicante y su provincia los hechos más significativos de los héroes anónimos de nuestra guerra de independencia, ruega encarecidamente a los padres, familiares y amigos de los combatientes alicantinos caídos en los frentes desde el principio de nuestra guerra, envíen a esta Redacción fotografías de los mismos, si es posible, y una pequeña biografía de éstos, señalando como datos interesantes: edad, filiación política y sindical, fecha de su incorporación al Ejército o Milicias, si fuesen voluntario o movilizado por el Gobierno.

Tapar el cielo con la mano

PARIS, 29.—Según noticias de Berlín, se ha publicado un comunicado oficial «recomendando» con insistencia a los alemanes que tengan parientes o amigos en la U. R. S. S. cesen toda correspondencia con ellos, pues ello expondría a los destinatarios alemanes a graves peligros y dificultades.

44.097,50 pesetas para las víctimas

Ejemplos a seguir

LAS FORTIFICACIONES DE CARABANCHEL

Por I. GARCIA ORTEGA

En la fortificación del sector ha participado todos con el mismo entusiasmo...

En la fortificación del sector ha participado todos con el mismo entusiasmo...

Parte de guerra del domingo

Se cogen al enemigo numerosas armas en el sector de Carabanchel

Ellos bombardean la población civil, nosotros objetivos militares

EJERCITO DE TIERRA

EJERCITO DEL AIRE

Altavoz del Frente de Orihuela

Un concurso de la U. F. E. H.

Protección a menores de 14 años

TIROTEOS EN SAKIRINA

Las voladuras de Carabanchel

DINAMITA Y PARAPETOS

EL CONCURSO DEL 103 BATAILLON

EL MEJOR REFUGIO

LA SOLIDARIDAD DE BARCELONA CON EL PUEBLO MADRILEÑO

LA RESPUESTA ESPAÑOLA AL COMITÉ DE NO INTERVENCIÓN

REGLAMENTACION DEL INGRESO EN LA ESCUELA DE POLICIA

LA RESPUESTA ESPAÑOLA AL COMITÉ DE NO INTERVENCIÓN

REGLAMENTACION DEL INGRESO EN LA ESCUELA DE POLICIA

LA RESPUESTA ESPAÑOLA AL COMITÉ DE NO INTERVENCIÓN

REGLAMENTACION DEL INGRESO EN LA ESCUELA DE POLICIA

Comité de Enlace de las Federaciones Locales de Sindicatos C. N. T. U. G. T.

Se da cuenta de la constitución de varios Comités de Enlace en la provincia

Se confiere el mando del Ejército de Extremadura al coronel Burillo

Información de Madrid

LUIS ANTON y la Orquesta de Cámara de Alicante

Información de Barcelona

AGrupación Femenina Antifascista de Alicante

A los republicanos del Sindicato Provincial de Trabajadores del Comercio y Oficinas

AGrupación Femenina Antifascista de Alicante

A los republicanos del Sindicato Provincial de Trabajadores del Comercio y Oficinas

AGrupación Femenina Antifascista de Alicante

Extracto de la reunión del Comité de Enlace de las Federaciones Locales de Sindicatos C. N. T. U. G. T. celebrada el sábado 27 de noviembre de 1937.

Asisten los compañeros Erazo, de Pablo, Ortíz, Esteve, Nogué y Pérez Doménech.

Tomaron posesión los compañeros Isaac Nogué, de la Federación Local de la C. N. T., que sustituye al compañero Manuel Ordóñez, en sustitución del camarada Antonio Ripoll Gabriel.

Registrar la constitución en la capital y en la provincia de los importantes Comités de Enlace: en Buzet, Los Montesinos, Aguas de Buzet y Creventille; en Alicante, el de los Sindicatos de Barberos y Pequeños.

Trasladar al Sindicato de la Industria de Molinería de la U. G. T. una comunicación recibida del Sindicato del Ramo de la Alimentación (C. N. T.) sobre un documento relacionado con un compañero de la Federación de Harinas (antes Várgo), que según los compañeros de la C. N. T. no guarda relación en el orden comercial del establecimiento ni en el orden sindical, sino que se trata puramente de un asunto personal.

Encargar al compañero Nogué el entrevistarse con la Ejecutiva del Sindicato de Comercio de la U. G. T. y con la Directiva de la sección quinta de dicho Sindicato para tratar de un conflicto surgido en la fábrica de jabones de Aguilón.

Recomendar, a través de la Federación Local de Sindicatos de la C. N. T., al Sindicato Unico Madrileño, que comunique a los miembros de este Sindicato que formen parte de la Comisión Provincial de Abastos, las denuncias expuestas por la industria y por el Sindicato de los que pertenece un barbero alicantino, que está efectuando los servicios particulares en la ciudad de Madrid.

DETENCION DE ELEMENTOS DE LA «QUINTA COLUMNA» MADRID, 29 (6 t).—Continúa la policía su labor depuradora en la retaguardia.

LA SOLIDARIDAD DE BARCELONA CON EL PUEBLO MADRILEÑO MADRID, 29 (6 t).—Ayer llegó a Madrid el alcalde de Barcelona Hilario Salvador.

LA RESPUESTA ESPAÑOLA AL COMITÉ DE NO INTERVENCIÓN BARCELONA, 29 (6 t).—La contestación del Gobierno de la República a la nota del Gobierno británico...

REGLAMENTACION DEL INGRESO EN LA ESCUELA DE POLICIA BARCELONA, 29 (6 t).—La «Oceano» publica una orden de Gobierno...

consecuentemente con lo que se hizo en fecha anterior con el Sindicato de Comercio (U. G. T.) y el Sindicato del Ramo de la Alimentación (C. N. T.).

Trasladar al Sindicato Unico del Ramo de la Alimentación de la C. N. T. la denuncia presentada por el Sindicato de Conservas, a través de su Federación Local, acerca de un sobreprecio de pesetas 1,50 diarias que perciben determinadas compañeras en la fábrica de conservas «Las Palmas».

Alcánte, 29 de noviembre de 1937.—El presidente, Gerardo Barbañau.—El secretario, Francisco Pérez Doménech.

BARCELONA, 29 (6 t).—El Diario Oficial del Ministerio de Defensa Nacional publica entre otras las siguientes disposiciones:

CONFIRMANDO el mando del Ejército de Extremadura al coronel de Seguridad D. Ricardo Burillo Etholisé que cesará en el 22.º Cuerpo de Ejército, que actualmente desempeña.

DESIGNANDO al teniente coronel de Infantería D. Angel Anposto Tortosa, presidente del cuadro eventual del 9.º Cuerpo de Ejército al Cuartel general del Ejército de Andalucía.

DESIGNANDO al teniente coronel de Infantería D. Mariano Salas Barrio, a las órdenes del jefe del Ejército de Andalucía, para la situación de disponible forzoso en Barcelona.

DESIGNANDO al teniente coronel de Artillería D. Joaquín Pérez Salas cese en el mando del Ejército de Extremadura, quedando disponible forzoso en Valencia (Febus).

QUienes sorprende paso a paso las tendencias de la actualizada lucha que sostiene nuestro país...

LA SOLIDARIDAD DE BARCELONA CON EL PUEBLO MADRILEÑO MADRID, 29 (6 t).—Ayer llegó a Madrid el alcalde de Barcelona Hilario Salvador.

LA RESPUESTA ESPAÑOLA AL COMITÉ DE NO INTERVENCIÓN BARCELONA, 29 (6 t).—La contestación del Gobierno de la República a la nota del Gobierno británico...

EL CAMPO

Federación provincial campesina

A todas nuestras sociedades y cooperativas campesinas

Por nuestra circular del 18 del actual pedíamos a todas nuestras sociedades nos enviaran relación de las patatas que necesitan para siembra...

Alcánte, 29 de noviembre de 1937.

Federación Provincial Campesina, Sección semillas y abonos.

DEL AMBIENTE RURAL

Unas disposiciones oportunas

Ha sido necesaria la promulgación de una orden del Ministerio de Agricultura y de una circular de la Dirección General de Ganadería para que pueda establecerse la coordinación del esfuerzo que requiere las circunstancias...

Es un diminuto personaje se llama oficialmente Inspector municipal veterinario, considerado equivocadamente como un burócrata entorpecedor de la administración...

Se confiere el mando del Ejército de Extremadura al coronel Burillo

BARCELONA, 29 (6 t).—El Diario Oficial del Ministerio de Defensa Nacional publica entre otras las siguientes disposiciones:

CONFIRMANDO el mando del Ejército de Extremadura al coronel de Seguridad D. Ricardo Burillo Etholisé que cesará en el 22.º Cuerpo de Ejército, que actualmente desempeña.

DESIGNANDO al teniente coronel de Infantería D. Angel Anposto Tortosa, presidente del cuadro eventual del 9.º Cuerpo de Ejército al Cuartel general del Ejército de Andalucía.

DESIGNANDO al teniente coronel de Infantería D. Mariano Salas Barrio, a las órdenes del jefe del Ejército de Andalucía, para la situación de disponible forzoso en Barcelona.

DESIGNANDO al teniente coronel de Artillería D. Joaquín Pérez Salas cese en el mando del Ejército de Extremadura, quedando disponible forzoso en Valencia (Febus).

LUIS ANTON y la Orquesta de Cámara de Alicante

Quiénes sorprende paso a paso las tendencias de la actualizada lucha que sostiene nuestro país...

LA SOLIDARIDAD DE BARCELONA CON EL PUEBLO MADRILEÑO MADRID, 29 (6 t).—Ayer llegó a Madrid el alcalde de Barcelona Hilario Salvador.

LA RESPUESTA ESPAÑOLA AL COMITÉ DE NO INTERVENCIÓN BARCELONA, 29 (6 t).—La contestación del Gobierno de la República a la nota del Gobierno británico...

REGLAMENTACION DEL INGRESO EN LA ESCUELA DE POLICIA BARCELONA, 29 (6 t).—La «Oceano» publica una orden de Gobierno...

AGrupación Femenina Antifascista de Alicante

A los republicanos del Sindicato Provincial de Trabajadores del Comercio y Oficinas

AGrupación Femenina Antifascista de Alicante

A los republicanos del Sindicato Provincial de Trabajadores del Comercio y Oficinas

AGrupación Femenina Antifascista de Alicante

No puede haber compromiso de ninguna suerte...



...con los generales traidores ni con los invasores

El escándalo de los "Encaperuchados" Carroña que pretendía gobernar a Francia

LA ROCQUE—DICE DIBORGO—ES UN MISERABLE ESTAFADOR

PARIS, 29.—Después de quince días de interrupción, esta mañana se ha reanudado el proceso incoado por La Roque. Asiste, vigilado por un comisario de policía judicial, el duque Pozzo di Borgo que es uno de los principales acusadores de La Roque y que, como se sabe, fué detenido el viernes por verse encapuchado en el asunto de los "encaperuchados".

El presidente lee una carta de los señores Ledy y Marchand Ean excusando su asistencia. También se lee una carta del ex presidente del Consejo de Defensa protestando contra las palabras del diputado Bernagary, "palabras ridículas, pues Bernagary recibió de mí 30.000 francos para sus gastos electorales en la campaña de 1932".

Seguidamente uno de los abogados lee una carta de la hija del presidente de la República, ya fallecido, Sr. Doumergue. Esta carta causa alguna sensación, ya que en ella la señorita Doumergue declara que su padre tenía gran afecto al partido social francés y especialmente a su jefe y que cree que su padre tenía una influencia secreta sobre la orientación de dicho Partido.

A continuación se procede a llamar a los testigos y la no comparecencia del ex presidente del Consejo, Laval, provoca la protesta de varios abogados. Di Borgo interviene y mezcla a un alto funcionario de la República que, según él, ha entregado a La Roque importantes sumas de los fondos secretos.

Declara a continuación Chopine, ex delegado de propaganda de los "Cruces de Fuego", quien dice que el dinero que cobraba La Roque no figuraba en

la contabilidad de la organización y que el coronel había coprado el dinero de varios sitios, por ejemplo, de la Casa Michelin.

Después de comparecer varios testigos que ponen de relieve la inmoralidad de La Roque en la cuestión de los fondos secretos, varios abogados se dirigen al coronel, diciéndole: "Vamos, La Roque, un poco de vergüenza". Este dice que él por lo menos tiene sangre fría. Otro de los testigos acusa al coronel de confidente. Es—dice di Borgo—el padre putativo de los "capuchos". Se produce un violento altercado entre distintos abogados, suspendiéndose momentáneamente la vista.

Al reanudar, comparece el general Dureigner, que declara a favor de di Borgo y dice que al saber que éste había sido detenido el Comité de los partidos fascistas hicieron correr el chisme.

A continuación declara di Borgo, que da cuenta de las circunstancias en que conoció a La Roque y explica los fines de los "Cruces de Fuego" y el espíritu que anima en un principio a esta organización y que era la de ayudar a los ex combatientes entre sí. Acusa a La Roque de haber desviado el movimiento de su línea con miras bastante personales y haber considerado a los miembros de la organización como "imbéciles". Expone los motivos que le impulsaron a adoptar la posición actual en relación con el coronel evocando su dimisión en 1933. Termina diciendo: "En este asunto no se trata únicamente de bienes materiales. La Roque es un miserable estafador, pues ha estafado los sentimientos más nobles del corazón humano".—(Fabra.)

SE ESPERA UNA DETENCION SENSACIONAL

PARIS, 29.—La policía ha encontrado la clave para leer los documentos secretos hallados en la rue de Provence, en la Caja Hipotecaria Marítima y Fluvial. Mediante la referida clave han podido ser descifrados documentos que han confirmado el número y la identidad de los aliados al G. S. A. E. de los "capuchos".

LA POLICIA ENCUENTRA GRAN CANTIDAD DE MATERIAL DE GUERRA

DIEPPE, 29.—La policía continúa sus trabajos relacionados con el asunto de los encapuchados. Esta mañana las autoridades han encontrado en distintos puntos de la ciudad, donde habían sido abandonados, cartuchos, cargadores, casquillos vacíos con fundineros, etc. Esta madrugada se produjo un violento incendio en una scierria mecánica que había sido registrada hace dos días por la policía.

LOS EK COMBATIENTES SE PRONUNCIAN EN CONTRA DEL FASCISMO

PARIS, 29.—El Consejo Nacional de la Confederación Nacional de Ex combatientes y víctimas de la guerra, han aprobado un voto que dice entre otras cosas: "Ante los descubrimientos recientemente hechos por la policía el Consejo Nacional proclama solemnemente que los ex combatientes que defendieron la causa del derecho y de la libertad no permitirán el menor ataque por la fuerza contra el régimen que libremente se dió Francia".—(Fabra.)

El camarada Prieto conferencia con Companys

BARCELONA, 29 (6 h).—A las dos de la tarde ha llegado a la Generalidad el ministro de Defensa cesarrada Prieto. Rodeado por los periodistas se limitó a decir que iba a hablar con el Sr. Companys. La conferencia que celebraron dichas personalidades duró largo rato.—(Fabra.)

RESERVA SOBRE LO TRATADO

BARCELONA, 29 (6 h).—A las tres y cuarto de la tarde el ministro de Defensa salió del despacho del presidente de la Generalidad, terminada la entrevista con el Sr. Companys.

Los periodistas rodearon al camarada Prieto, quien les dijo: Se trata de una visita sin interés político. Supe que el Sr. Companys tenía interés en entrevistarse conmigo, y yo, creyendo que por ser jerarca y por la amistad que le profeso venía obligado a ser el que le visitara, vine a la Generalidad y he hablado con el Sr. Companys. El Sr. Companys acompañó al ministro hasta el pie de la escalera central.

Al regresar a su despacho, fué abordado por los informadores y ratificó las manifestaciones hechas por el camarada Prieto. Agregó que desde luego se habían ocupado de asuntos que competen a los dos Gobiernos. Terminó diciendo que cuando como está en Barcelona el Gobierno, estas entrevistas serían frecuentes.—(Fabra.)

El Presidente de la República contribuye a la suscripción pro-campaña de invierno

VALENCIA, 29 (12 n).—La suscripción nacional para formar el fondo pro-campaña de invierno, ha sido encabezada por el Sr. Presidente de la República con la cantidad de 25.000 pesetas. El Socorro Rojo contribuye con 100.000 pesetas. En todos los talleres, comercios, oficinas, Sindicatos etc., etc., se han organizado grupos que hacen circular listas pro-campaña de invierno. La consignación lanzada es que nadie deje de contribuir, por lo menos, con un día de haber.

EL BUQUE CORREO FRANCES ENTRE MARSELLA Y ORAN BOMBARDEADO POR LOS FACCIOSOS

En la conferencia de los ministros anglo-franceses

Se ha demostrado la armonía y coincidencia entre ambos países

Y, naturalmente, encontraron justificada la política de No Intervención

LONDRES, 29.—Al iniciarse las conversaciones franco-británicas, en los círculos diplomáticos ingleses se quiere subrayar que ni para Inglaterra ni para Francia puede tratarse de una modificación de su política exterior.

Por ejemplo, no se trata de pedir a Francia que renuncie a su pacto franco-soviético.

En el orden del día de las conversaciones franco-británicas, figurará en primer lugar el relacionado con el viaje de Halifax a Berlín. Otro de los puntos será el de la cuestión colonial y se abordará también la cuestión de España y la situación en Extremo Oriente. Esta última se considera «la mayor gravedad» en Londres.

La cuestión española se considerará menos grave que la de Ex-

terremo Oriente por estimarse en Londres que la aceptación del plan británico por todas las potencias de la No Intervención demuestra que no hay ya tanto interés por una intervención en España, con lo que se ha alejado mucho el peligro de guerra en el resto de Europa.—(Fabra.)

LONDRES, 29.—Esta tarde se declaraba en los círculos diplomáticos ingleses que la conferencia de los ministros franceses e ingleses ha sido «una de las más satisfactorias que jamás se han conocido».

Se han obtenido los siguientes referencias: Lord Halifax ha hecho un informe completo sobre la impresión recogida en Berlín. Los ministros franceses han comprendido perfectamente el alcance de su visita y el límite máximo de lo estudiado en Alemania, estudiándose acto seguido en todos sus aspectos la cuestión colonial, y quedando de acuerdo en que ese problema exige un examen profundo.

La próxima visita de Delbos a Europa Central parece que ha sido examinada, así como la situación de los países que ha de visitar. Ambos Gobiernos están dispuestos por igual a mantener la paz.

También fué estudiada la cuestión de Extremo Oriente, subrayándose la gravedad de este problema y la necesidad de velar por la protección de los intereses de los países perjudicados.

También se añade, que fué examinada la situación de España y que tanto los ministros franceses como los británicos encontraron justificada la política de No Intervención.—(Fabra.)

Inglaterra tendrá 8.000 aviones en 1939

Deserción de pilotos alemanes destinados a España

MARSELLA, 29.—La estación de radio de Marsella ha recibido el siguiente mensaje del vapor "Lezard Rieux": "Estamos siendo atacados a quince millas al Nordeste del cabo Croix. El ataque ha empezado a las siete horas veinte y seis minutos. Después de bombardearnos, el avión se dirige hacia el Sur. A las ocho, otros dos aviones aparecen a veinte millas al Este del cabo Reas. Los aviones han desaparecido poco después al Oeste del Cabo. El barco pertenece a la Compañía "Franco Navigation", de Marsella. Es un cargo de 1.450 toneladas que asegura el servicio entre Marsella y los distintos puertos de África del Norte. Al ser atacado regresaba de Orán. Se espera en Sete esta tarde.—(Fabra.)

LONDRES, 29.—El redactor servetico del "Daily Herald" dice que a fines del año próximo Gran Bretaña tendrá ocho mil aviones militares de primera línea y dispondrá de fábricas de aviación con una producción anual de cinco mil aparatos, incluso sin utilizar las fábricas auxiliares que se construyen.

Varias fábricas de aviación se hallan en condiciones de fabricar diez aviones semanales, y en caso de necesidad podría aumentarse la producción en tal forma que sería imposible hacer pilotos tan rápidamente como los aviones.—(Fabra.)

ALEMANIA ENVIA A ESPAÑA ESCUADRILLAS DE AVIACION

LINZ, 29.—Los dos aviadores alemanes que han preferido desertar a marchar a España, han aclarado que no se trataba de una orden de marcha individual, sino que iban a España, donde son enviadas sus escuadrillas.—(Fabra.)

ITALIA RECONOCE LAS CONQUISTAS JAPONESAS

ROMA, 29.—El Gobierno fascista ha reconocido al Gobierno del Manchukuo.—(Fabra.)

ROMA, 29.—El Gobierno fascista ha reconocido al Gobierno del Manchukuo.—(Fabra.)

ULTIMA HORA

TRIBUNALES ESPECIALES PARA LOS DELITOS DE ESPIONAJE, ALTA TRAIACION Y DERRUMBO

BARCELONA, 30 (2 m).—Entre los decretos firmados hoy por su excelencia el presidente de la República, figuran los siguientes: Precedente a la del Consejo. Disponiendo que se constituyan en los lugares donde el Gobierno estime necesario tribunales especiales de guardia, para reprimir los delitos flagrantes de espionaje, alta traición y derrocamiento, de manera análoga al procedimiento sumario, que tiene para estos supuestos el enjuiciamiento militar.

Hacienda.—Concediendo al Ministerio de Justicia varios créditos extraordinarios importantes 235.878 pesetas destinadas a las obligaciones que se derivan del funcionamiento del Tribunal Especial de Responsabilidades civiles creado por decreto de 28 de septiembre y de octubre de 1936. Crédito extraordinario de 7.101.250 pesetas destinadas a cubrir los gastos que ocasiona el acarreo de chuscos para la motorización de las Fuerzas de Asalto y Seguridad. Suplemento de crédito de 102.750 pesetas con destino al pago de dietas que devengue el personal del cuerpo de Vigilantes de Caminos.

Gobernación.—Disolviendo los Consejos Interprovinciales de Asturias, León, Santander, Burgos y Palencia.

Instrucción Pública y Sanidad.—Nombrando director general de Higiene sanitaria a D. Carlos Díez Estañan.

Defensa Nacional.—Estableciendo el sueldo y devengos que han de recibir los sargentos del Cuerpo de Tierra.

Creando el Parque Central de Intendencia de Aviación, la Junta de vestuario y acuartelamiento de Aviación.

Dando de baja a tres oficiales navales y a un capitán de Intendencia.—(Fabra.)

LONDRES, 29.—En la sesión de esta tarde de la Cámara de los Comunes han intervenido varios diputados sobre las conversaciones de la Gran Bretaña con las diferentes potencias y especialmente las que celebran los hombres de Estado franceses llegados a Londres.

La mayoría de estos diputados han expresado su interés en que no se acuerde nada que sea contrario al Government of the S. de N.

Los diputados laboristas Henderson y Fletcher preguntaron si se había puesto en conocimiento de los hombres de Estado franceses, a manera de recordatorio, que ese compromiso se aplicaba tanto a posibles agresiones en el Este como en el Oeste de Europa y si la conservación de la independencia e integridad de Austria seguía siendo objeto primordial de la política británica.

En nombre del Gobierno contestó George Simon indicando sobre esta cuestión las declaraciones hechas por Eden a las cuales nada tenía que agregar.—(Fabra.)

LONDRES, 29.—Los ministros franceses y británicos celebrarán su última reunión mañana a las once en Downing Street al final de la cual redactarán un comunicado.

A las cuatro de la tarde los señores Chautemps y Delbos saldrán de Londres con destino a París.—(Fabra.)

El Japón amenaza con bombardear los buques ingleses

Las fuerzas chinas reconquistan Tien-Tsin y Feng-Yang

Inglaterra y Estados Unidos envían notas "enérgicas" al Gobierno nipón

TOKIO, 29.—La tregua de relaciones entre japoneses e ingleses se ha agravado a consecuencia de las violentas gestiones realizadas por los japoneses cerca de las autoridades británicas pidiendo la retirada de seis barcos ingleses de Chinkiang, donde, según informes de la Aviación japonesa, se encuentran en medio de millares de "juncos" chinos como para protegerlos. La Prensa japonesa dice que estos millares de "juncos" transportan tropas, municiones y viveros. El periódico "Asahi Shimbun" dice que las autoridades militares japonesas han dado un plazo para la retirada de esos barcos y que, una vez transcurrido, se procederá al bombardeo.—(Fabra.)

TOKIO, 29.—Los embajadores de los Estados Unidos e Inglaterra han visitado al ministro de Negocios Extranjeros, señor Hirota, y le entregaron sendas notas, redactadas en términos enérgicos, protestando contra el hecho de que el Japón se haya adueñado de las Aduanas de Shanghai.—(Fabra.)

TOKIO, 29.—Esta mañana, el embajador de Francia visitó al ministro de Negocios Extranjeros japonés para entregarle una nota idéntica a la entregada por los embajadores de Inglaterra y Estados Unidos.—(Fabra.)

SHANGHAI, 29.—En la China del Norte, invadida por los japoneses, se ha iniciado un período de guerra de guerrillas en gran escala. A dichas provincias serán enviadas personalidades chinas que, filtrándose a través de las líneas japonesas, organizarán mejor la lucha de estos guerrilleros.—(Fabra.)

SHANGHAI, 29.—Parece que la Marina se dedicará sólo a atacar los buques de Shang-Ying, mientras el grueso de las fuerzas japonesas se prepara a marchar contra Nankin, tratando de tomar de flanco la capital.—(Fabra.)

SAIGON, 29.—Ayer, 28 aviones japoneses bombardearon violentamente la línea férrea Kanton-Canton-Hankou, causando enormes destrozos en la vía. El tráfico ha quedado completamente paralizado.—(Fabra.)

Norteamérica reforzará sus efectivos militares

WASHINGTON, 29.—El secretario del departamento de Guerra ha hecho público la primera parte del informe que ha dirigido a Roosevelt sobre la reorganización del Ejército. Pide un aumento de efectivos y una mejoría de los armamentos. Sin solicitar que los Estados Unidos vayan a la carrera de los armamentos, estima que hay que continuar reforzando el Ejército para hacer frente a cualquier ataque.—(Fabra.)

UN PROYECTO PARA LA CONSTRUCCION DE CASAS BARATAS

WASHINGTON, 29.—El presidente Roosevelt ha enviado al Congreso un mensaje sometiendo las proposiciones que considera oportunas para llevar a cabo la construcción de casas baratas por empresas privadas. El programa prevé una construcción anual media de unas 70.000 casas durante cinco años, lo que supone un capital de 12 a 16 millones de dólares.—(Fabra.)

Enérgica protesta del camarada Litvinof al embajador nipón

MOSCÚ, 29.—El embajador del Japón ha dirigido al Comisariado del Pueblo de Negocios Extranjeros una protesta con motivo del desplazamiento de los coraceros que habitan en el territorio de Extremo Oriente. El Comisariado del Pueblo de Negocios Extranjeros ha respondido con una nota en la que declara solemnemente que protesta, indicando que no puede reconocer al embajador japonés el derecho a intervenir en los asuntos de los coraceros, ciudadanos soviéticos.—(Alma.)

Visado por la Censura

Nueva etapa municipal

(Viene de la página primera).
señalar ya a última hora la enmienda que presentó la minoría comunista para que se adscribiesen otros dos consejos a la labor de aquí.

Ya sabemos que el Consejojero daba cuenta de sus propósitos en muchas ocasiones y que formulaba enmiendas en algunos asuntos; pero esto no basta y la carencia de robustecimiento colectivo, así como de una vez gestiones que pidieron ser afortunadas.

En los abastos luchan intereses de difícil coordinación; la pugna llega a revestir caracteres violentos y si no se tiene la habilidad de limar asperezas se convierte en montaña gigantesca el obstáculo que en sus comienzos no era más que un altopiano descomulgado.

Lo que decíamos de los abastos podemos extenderlo a otras manifestaciones de la actividad municipal. El Consejo debe reforzar su labor colectiva y a su vez saber interesar a la ciudad en las colaboraciones que sean necesarias. Este es un trabajo de captación de voluntades al que están obligados los consejeros, pues de la mutua comprensión de los problemas depende su más fácil solución.

Cuando el vecindario cobra confianza en las personas encargadas de administrar los intereses comunes; cuando el vecindario es en los registros del patrimonio de todos un deseo de colaboración, un intercambio de ideas y un afán de servir, se entienda sin reservas a los dictados de quienes merecen esa confianza.

La celebración ciudadana no solo no puede desahucarse, sino que hay que buscarla con ahínco y por ella nada mejor que practicar, como estimulo la propia conducta.

Es en el problema de los abastos, donde con gran claridad se advierte la conveniencia de esa colaboración ciudadana a que nos referimos. Los diversos elementos que intervienen en el comercio de proporcionar alimento al vecindario

laborarán con más eficacia si se establece entre ellos una coordinación fuertemente sostenida por lazos de cordial convivencia que si se los deja que actúen disgregados, sin la trabazón que da solidez a todas las actuaciones.

Los gremios de las distintas clases que aportan su concurso al abastecimiento local no deben perder el contacto con el Consejo Municipal y muy especialmente con la Consejería Local de Abastos; pero un contacto acentuado y que no se limite a una relación burocrática o de esas de orden y mando a la antigua usanza, sino que sea cordial, comprensivo, acogedor por un lado y sincero y confiado por otro.

Si las substancias, por ejemplo, han de venir del campo, como acontece en Alicante con la mayoría de las que se consumen, es lógico que las autoridades dirijan la mirada hacia aquellos organismos que en el campo tienen un más sólido afincamiento.

Para asesorarse, para adquirir en buenas condiciones, para combatir las malas artes de intermediarios despreciosos y salaces especuladores, nadie mejor que esas organizaciones campesinas que dan normas y consejos que rindan su positivo resultado.

Hay, por tanto, necesidad de establecer con ellas una relación estrecha y cordial y solicitar su cooperación, una vez que se les haya hecho comprender la obligación patriótica que tienen de no abandonar a sus comarcalidades a los males de la ciudad que en estos tiempos asedia suelta por todas partes.

Es seguro que si se liga el campo con la ciudad, por medio de sus naturales representaciones, si se establece un diálogo de mutua comprensión con las masas campesinas, estas no dejarán de escuchar la voz del deber y acudirán a prestar la cooperación que se les pida.